

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 148 (19635)
Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
30
июня
2009г.

Восход солнца 4.49
Заход солнца 22.17
Долгота дня 17.28

ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

ЗАБОТЫ ДЕПУТАТОВ

На заседании городского Совета народных депутатов был рассмотрен ряд вопросов, имеющих большое значение для жизнедеятельности и дальнейшего развития Ленинска-Кузнецкого.

В частности, были утверждены муниципальные Правила землепользования и застройки, которые получили все необходимые согласования и прошли недавно через процедуру публичных слушаний. Депутаты утвердили также Положение о сохранении, использовании и популяризации муниципальных объектов культурного наследия города, охране памятников истории и культуры местного значения, расположенных на территории Ленинска-Кузнецкого.

Кроме того, на заседании внесены изменения в бюджет города, муниципальные целевые программы капитального строительства и капитального ремонта, социальной поддержки населения, текущего со-

держания и капитального ремонта объектов внешнего благоустройства на 2009 – 2011 годы. Отмечалось, например, что в рамках губернаторской программы помощи многодетным малообеспеченным семьям 10 семей ленинско-кузнецких стали владельцами дойных коров, а ещё 12 получили в своё личное домашнее хозяйство по три кролика, что станет для них хорошим подспорьем в нынешней непростой экономической ситуации.

Депутаты утвердили план работы городского Совета на третий квартал текущего года. Июль для них, как и везде, станет временем депутатских каникул, а с августа наши избранные вновь продолжат свою работу.

НОВАЯ ЛАВА В РАБОТЕ

На шахте имени С.М. Кирова введена в эксплуатацию новая лава №2592 по пласту Полевскому средней мощностью 1,8 метра и общим объемом запасов более 1,3 млн. тонн угля.

Забой оборудован очистным комплексом «Джой» с комбайном 4LS-5. Среднесуточная нагрузка на забой составляет 7 тысяч тонн. Отрабатывает лаву коллектив очистного участка №2 (бри-

гадир Б.В. Михалев). Одновременно на шахте начался перемонтаж оборудования из лавы №2452 в лаву №2453 по пласту Болдыревскому с запасами угля 2,6 млн. тонн.

ОТДЫХ ПОЙДЁТ НА ПОЛЬЗУ

Первая группа вдов и детей погибших шахтёров отдохнула в санатории «Борисовский», открытой после реконструкции.

Среди них 20 ленинско-кузнецких, а это 14 вдов и шестеро детей наших погибших шахтёров, причём каждый ребёнок находился здесь на отдыхе с матерью. Семьи погибших горняков стали первой социальной категорией кузбассовцев, приехавшей в санаторий по областной программе жизнеобеспечения населения и в рамках мероприятий к Дню шахтёра. Путёвки были предоставлены

департаментом социальной защиты на две недели, что позволит полноценно отдохнуть и подлечиться. Затем в «Борисовском» планируется оздоравливать ветеранов войны и труда, участников боевых действий, тружеников тыла, работников бюджетной сферы и прочих льготников. После реконструкции кузбасская здравница полностью соответствует уровню евростандарта.

«ЧАЙКА», ЛЕТО, СОЛНЦЕ!

Сто шестьдесят детей из детских домов отправятся в ближайшие дни на первый сезон в оздоровительный центр «Чайка».

Здесь к настоящему времени силами сотрудников школы-интерната № 5 выполнен косметический ремонт в корпусах; столовая приведена в соответствии с требованиями территориального отдела управления Роспотребнадзора. Проведена большая работа по со-

зданию условий для пожарной безопасности данного оздоровительного объекта. Сезон начался с конкурса «Чья комната лучше?», для этого были подготовлены стенгазеты, различные украшения и поделки, чтобы дизайн комнат был солнечным, летним, веселым.

НОВАЯ КРЫША ДЛЯ ДЕТСАДА

Завершается разработка проекта, согласно которому на здании детского сада №51 будет заменен конструктив кровли.

Изначально плоская кровля детского сада пришла в негодность. Теперь ее сделают скатной, накроют профлистом на деревянных конструкциях. Планируется полностью заменить утеплитель. Пока что попасть на крышу можно только снару-

жи, по приставной лестнице, в ходе ремонта будут оборудованы два выхода непосредственно из помещения.

Стоимость работ оценивается приблизительно в три миллиона рублей. К концу августа они должны быть выполнены. Служба новостей.



В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

Депутаты городского Совета и комиссия по безопасности дорожного движения вместе рассмотрели актуальные вопросы, связанные с предупреждением происшествий на транспортных магистралях Ленинска-Кузнецкого.

Дорога всё больше становится сферой особого внимания, что объясняется необходимостью жесткой профилактики аварий и травматизма, особенно детского. Именно этой проблеме будут посвящены депутатские слушания и ближайшая сессия областного Совета народных депутатов, а в начале августа планируется провести специальное заседание Госсовета. Такой государственный подход говорит о самом высоком уровне рассмотрения и принятия решений, всей серьезности сложившейся обстановки.

Губернатор Кузбасса А.Г. Тулеев, как известно, возглавил федеральную комиссию по безопасности дорожного движения. В ходе её работы на местах сегодня требуется подготовить предложения, которые легли бы в основу будущих мер. Вот об этом и размышляли на совместном заседании депутаты, руководители ГИБДД, федеральных и муниципальных служб, предприятий транспорта. Вёл столь непростой и обстоятельный разговор заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам Д.А. Красин.

В повестке дня были вопросы о состоянии железнодорожных перевозок, содержании уличной дорожной сети и технических

средств регулирования движения, обеспечении безопасности в автотранспортных предприятиях, профилактике детского травматизма. С участием сотрудников ГИБДД проводились комплексные проверки, выявившие целый ряд недостатков. В частности, оставляет желать лучшего проезжая часть, которая на многих улицах находится в неудовлетворительном состоянии: явно мешают водителям выбоины, ямы, лужи и ручьи в дождливую погоду. При этом специалисты беспокоят маршруты движения общественного транспорта, где особенно оживлённый поток, а также пешеходные переходы, отсутствие тротуаров, нечёткое нанесение дорожной разметки.

По мнению начальника ГИБДД В.В. Семёнова, не отличается качеством и проводимый ямочный ремонт: залитого обычным способом асфальта хватает ненадолго, здесь нужны особые технологии. Кроме того, за полгода у нас было установлено на улицах всего 180 дорожных знаков, хотя требуется 1400 – такими темпами мы проблему быстро не решим. Ниже норматива также освещённость проезжей части – 67 % вместо минимально допустимых 95. За всем этим стоят немалые затраты местного бюджета, исчисляемые миллионами рублей.

Динамика детского дорожно-транспортного травматизма в целом положительная: 3 ДТП и 3 травмированных ребёнка против 7 ДТП и 7 травмированных детей по сравнению с прошлым годом. У нас разработан комплексный план профилактических мероприятий, даёт плоды операция «Внимание, дети!», стали правилом семинары в школах и детских садах, приобрёл популярность фестиваль юных инспекторов дорожного движения, отряды которых созданы в 20 учебных заведениях города. Чтобы дети не попадали в ДТП, нужны совместные усилия педагогов, родителей, сотрудников ГИБДД и всех тех, кто садится за руль.

На заседании прозвучали интересные предложения, которые, возможно, станут со временем частью общей системы мер по поддержанию безопасности на дороге. Скажем, есть смысл комиссионно контролировать ямочный ремонт и нанесение дорожной разметки, регулярно проводить операции по проверке маршрутных такси, оборудовать детский автогородок для изучения правил, установить комплекс дистанционной фиксации нарушений.

Как видим, проблема действительно сложная, и наскоком её не решить. Здесь потребуются не только серьёзные финансовые вливания, но и усилия общественности, в том числе депутатов. Дорога – сфера особая, и внимание к ней должно быть всесторонним.

В. ИВАНОВ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании учреждений с 22 по 26 июня (в тыс. руб.):

управлению образования – 1200 (на оплату труда – 1000, на оплату учреждений – 100, на текущий ремонт учреждений – 100);
управлению здравоохранения – 1513 (на оплату труда – 1055, на питание – 50, на медикаменты – 100, на ГСМ – 200, на подготовку учреж-

дений к зиме – 50, на расходы по текущему содержанию учреждений – 58);
управлению культуры – 675 (на оплату труда);
управлению физкультуры, спорта и туризма – 1197,5 (на оплату труда – 1173, на спортивное мероприятие – 20, на выплату стипендии – 4,5);

УСЗН – 124,4 (на доплату к государственной пенсии муниципальных служащих);
УВД – 1018 (на оплату труда);
КУМИ – 1474 (на реализацию программы «Капитальный ремонт и капитальное строительство в г. Ленинске-Кузнецком» – 1000, на погашение за-

долженности за электроэнергию предприятий ЖКХ – 474);

учреждению молодежной политики – 138 (на оплату труда – 50, на временную занятость подростков – 88);

ТУ пос. Никитинского – 30 (на оплату труда);
управлению ГОиЧС – 117 (на оплату труда).

С. ПАВЛОВА.
Начальник финансового управления.



Этим летом в центрах дневного пребывания детей, которые действуют в 18 школах города, отдохнут 3100 ребят. Для одних школьников первая лагерная смена уже заканчивается, другие ребята еще только пришли в центры дневного пребывания, но все считают, что здесь хорошее питание, отличный отдых, а настроение летнее, несмотря на капризы погоды. Да и как оно может быть плохим, если идут каникулы!

В ПЕРВЫЙ сезон в центре дневного пребывания в школе № 3 отдыхают сто ребят. Для них выделены четыре класса, в которых располагаются отряды: "Приколисты", "Дружба", "Смешарики", "Солнце". В отрядах мальчики и девочки играют в настольные игры, рисуют в альбомах, читают книги, договариваются об участии в предстоящих конкурсах, праздниках, походах. Есть и еще один класс, который сейчас называется комнатой отдыха, здесь можно, например, посмотреть телевизор.

Скучать ребятам в лагере, как по привычке называют отдыхающие центр дневного пребывания, не приходится, ведь каждый день надо быть готовыми к тому, чтобы стать участниками очередного мероприятия. Недавно прошла викторина "Экстремальная ситуация", и пришлось вспомнить, как помочь другу, если он сломал ногу; как вести себя, когда увидишь злую собаку; что делать, если в комнате началось задымление? Ребята показали творческие способности в конкурсе "Алло, мы ищем таланты!", "Мисс лагеря" и так далее, а еще побывали на праздниках во Дворцах культуры им. Ленина и Ярославского; в библиотеке-филиале № 8, съездили на экскурсию в городскую краеведческий музей.

- Каникулы проходят нормально, - рассказывает четвероклассница Марина Казанцева. - Мы играем, проводим равные соревнования. Скоро я буду Несмеяной в конкурсе "Рассмеши Царевну Несмеяну". Постараюсь, чтобы меня трудно было рассмешить. В лагере подружилась с Аней Борисовой, Олей Мещеряковой, с Таней и Катей Борисовыми. От школы живу недалеко, поэтому самостоятельно прихожу сюда утром, а потом возвращаюсь домой.

- Здесь интересно, - подтверждает второклассница Аня Борисова. - Мне нравится читать книги, складывать пазлы. У нас проходят разные интересные конкурсы, в конкурсе о сказках я заработала пять баллов.

Еще победителями различных состязаний стали Ксения Ануфриева, Наташа Гребенкина, Света Прозорова, Таия Левандовская, Артур Чернов, Саша Кудрявцева, Настя Кравчук и многие другие ребята.

В ЦЕНТРЕ дневного пребывания школы № 7 тоже отдыхают сто детей, и для них тоже действуют четыре отряда: "Неугомон", "Веснушки", "Клевые ребята", "Малышок". В отряды входят ребята разных возрастов, поэтому у старших есть возможность пообщаться с младшими. Самыми активными помощниками воспитателей в работе с малышами стали Алексей и Виктор Серушкины, Сергей Горохов, Настя Гусельникова, Люда и Лена Карповы, Яна Бутырдызе, Галина Вяльцева, Лена Булгина, Алина Овечкина. Основное направление работы центра - нравственно-патриотическое. В школе есть две музейные комнаты: "Моя малая Родина", работой в которой руководит Р.Т. Шакирзянов, и "Жизнь и творчество В. Астафьева", где руководителем М.А. Акимова. В связи с этим для ребят были организованы конкурсы рисунков и прозаические чтения В. Астафьева, проведен цикл лекций "Рожденный в Сибири".

В дни летних каникул ребята узнают много нового и во время других познавательных-развлекательных мероприятий, которые проводятся как в Доме культуры "Строитель", Центральном Дворце культуры, так и в школе. Все спортивные состязания в центре дневного пребывания организует куратор по здоровью Ирина Давыдова Канавина. Под ее руководством пройдет праздник "Веселые старты", состоялись соревнования по



клад" и во многих других, в которых можно показать свое спортивное мастерство и ловкость. Талант и смекалку легко проявить в конкурсах "Звездный час", "Колесо истории" или на географическом балу "Встреча счастливой звезды". Еще дети участвовали в фольклорном празднике, развлечениях "Любви с первого взгляда" и многих других мероприятиях. Ребята шестого-седьмого классов показывают уме-

огда пойдем в бассейн.

ШКОЛА № 2 приняла детей в центр дневного пребывания недавно, потому что это общеобразовательное учреждение было пунктом проведения ЕГЭ. Сейчас по утрам в школу ежедневно приходят 175 человек. Центр дневного пребывания работает под девизом "Мы строим наше будущее!". Сезон начался с того, что все семь отрядов представили свои речевки, эмблемы, отрядные уголки. Первым мероприятием стал конкурс "Две звезды", но воспитатели отрядов утверждают, что все ребята звезды, поэтому проявят себя если не в этом, то других соревнованиях, викторинах, конкурсах.

ЦЕНТР реабилитации детей с ограниченными возможностями и летом наполнен детским говором и смехом. Здесь на протяжении трех смен будут отдыхать по 23 человека, и первая смена уже в разгаре. Летний лагерь центра реабилитации называется "Дружба". В плане мероп-

в изготовлении глиняных игрушек. Надо заметить, что за красной и белой глиной ребята ездили вместе со взрослыми на озеро, что находится неподалеку от поселка Апрелька. В кружке "Фантазеры" дети придумывают и изготавливают игрушки из природного материала. Кроме этого, они с удовольствием мастерят игрушки для кукольного театра, шьют им наряды, а также помогают в изготовлении костюмов для собственных выступлений.

Всегда с интересом участвуют в мероприятиях центра Вика Степанова, Алеша Чуприков, Саша Зорин, Алеша Даонов, Миша Ключников, Марина Дремнина, Ваня Кириллов и другие ребята.

НАЦИОНАЛЬНИК центра дневного пребывания школы № 8 Иона Владимировна Чепкунова рассказывает:

- Сезон отдыха у нас начался с 16 июня, так как на базе школы был организован пункт проведения единого государственного экзамена. Сейчас в центре в семи отрядах отдыхают 250 детей. У каждого отряда есть речевка, отрядная песня. Первую смену мы назвали "Акварель", а ее девиз - "Вот мы взяли краски в руки и избавились от скуки".

С самого начала сезона ребята ведут альбомы с летописью смены. В альбомах уже собраны сведения об участии в игре по правилам дорожного движения "Давай дружить, дорожка!", о конкурсе "На театральные подмостках", за участие в котором многие отряды награждены грамотами. О том, как оценивается деятельность того или иного отряда, можно узнать из сведений на "Доске Достижений".

В организации различных мероприятий в обязательном порядке помогают помощники воспитателя - Саша Федоскина школы Юрия Морозова, Катя Мурашова, Настя Жукова. Активно участвуют в работе смены ребята из

Вот оно какое, наше лето



футболу, настольному теннису, каждый день проводится зарядка, утренние линейки и другие мероприятия, способствующие развитию силы и ловкости.

- В лагере здорово, - считает Юлия Трефелова и ее друзья. - Мероприятий много, кормят хорошо, поэтому каждый день хочется приходить сюда, чтобы встретиться с друзьями, пообщаться и заняться чем-то интересным.

ЦЕНТР дневного пребывания в школе № 19 - это пять отрядов, которые могут заниматься в пяти игровых комнатах, библиотеке, компьютерном классе, актовом и спортивном залах, комнате тренажеров. Работа в центре идет под девизом "Мы - будущее России", а цели и задачи взрослых состоят в том, чтобы слотить, оздоровить и активизировать детей.

Ребята вместе со своими наставниками побывали в городском выставочном зале, городском краеведческом музее, дворцах культуры. В своей школе они стали участниками эстафеты "Мы ладные", спортивных конкурсов "Найди смерть ласца", "Зов джунглей", "Полет в космос", "Красный, желтый, зеленый", "Найди

мероприятий предусмотрены тематические недели, такие, как "Прекрасное - рядом!", "Ох, уж эти сказки!", "В здоровом теле - здоровый дух", "В мире удивительного" и другие. В соответствии с темами разрабатываются мероприятия на каждый день. Например, в каждую неделю проходят игры "Кто сможет стать сказочником?", "Путешествие за тридевять земель", "День неожиданностей", фольклорный праздник "Тай-



ние работать в трудовых десантах по уборке территории.

- Время в лагере мы проводим очень интересно, - рассказывает пятиклассница Саша Фирсова. - У нас были "Сказочная эстафета", конкурс "Эрудит-шоу". Наш отряд уже три раза занимал первые места в разных соревнованиях, и нас награждали грамотами. А еще мы выезжали в цирк, ходили в бассейн и, вообще, происходило много всего интересного.

- Мне тоже нравится в лагере, - подтверждает Саша Аня Бойчук. - Люблю плавать, соревноваться, радуюсь, когда наш отряд занимает первые места. Скоро в бассейне пройдут соревнования "Веселые лягушата". Я буду в них участвовать, поэтому очень жду,

ны бабушкиного сундука". Благодаря тому, что в центре реабилитации есть свой автомобиль, ребята выезжали на лесную поляну, в парк чудес, еще побывали в краеведческом музее.

В организации мероприятий центра активно помогают родители отдыхающих ребят З. П. Коржова, Е. В. Шанаурова, Г. П. Дьякова, С. В. Слободина и другие.

В центре для мальчиков и девочек работают кружки, где можно показать мастерство

третьего отряда шестиклассницы Анастасии Жуковой, Катя Клинич, Настя Жукова.

Лето в самом разгаре, и детей ждут еще немало удивительных мероприятий, таких, как конкурсы: "Мое звездное детство", "На зеленой войне" - по трави лам дорожного движения, конкурс поделок "Я мечтаю", а также походы в кинотеатр, поездки в бассейн, краеведческий музей, и других.

Не менее весело и интересно отдыхают школьники юрса и в других центрах дневного пребывания, где для них старательно готовят победы повара, придумывают развлечения воспитатели и вожатые. Ребята всех смен ждут во дворцах культуры, библиотеках на веселые конкурсы, познавательные викторины, занимательные состязания.

Л. ЛАСКИНА

На снимках: в центрах дневного пребывания школ № 3 и 2 всегда весело. Фото Ю. ГАЛДИНИНА

